

## El Caudillo llega a Zaragoza y recibe un cauroso homenaje de la capital aragonesa

### Oró ante la Virgen del Pilar, trasladándose después al antiguo monasterio de Cogullada donde pernoctó

## Llega a España el Príncipe heredero del Japón

### Posó el día en la capital guipuzcoana y por la noche salió para Madrid

San Sebastián.—Poco después de las once de la mañana, ha entrado en España, por la frontera de Irún, S. A. I. el Príncipe Aki Hito, heredero del trono del Japón, que vino procedente de Biarritz, donde había llegado el pasado jueves.

En el puente internacional fué recibido, por el embajador de España en Tokio; el conde de Mansilla, consejero de Protocolo, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores; el alcalde de Irún y otras personalidades.

El Príncipe Aki Hito, expresó su satisfacción íntima por encontrarse en España.

El Príncipe continuó viaje a San Sebastián, donde llegó a las once y media de la mañana, dirigiéndose directamente al Hotel María Cristina. En el citado Hotel le estaba esperando el gobernador civil, el general gobernador militar, el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad, el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, y varios periodistas donostiarres.

El Príncipe saludó a los autoridades que le estaban esperando y que le dieron la bienvenida, después de unos breves momentos con ellas se retiró a descansar un rato.

A las doce y media, con las personalidades de su séquito y autoridades, hizo una rápida excursión al Monte Ulía. Luego el Príncipe estuvo en el paseo de José Antonio Primo de Rivera y desde el Acuario contempló la bahía de la Concha y la playa. Seguidamente visitó el Museo de San Telmo. A la llegada de S. A. I. se había congregado una gran cantidad de público que aplaudió e hizo objeto de muestras de cariño al Príncipe.

Desde el Museo, el Príncipe se trasladó al Ayuntamiento que visitó. En su honor, se sirvió una copa de vino español.

A las dos de la tarde, en Monte Iguelo, asistió el Príncipe con las personalidades de su séquito, a un almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento. A los postres, el grupo de danzas "Pujana" hizo una brillante exhibición de bailes vascos en honor de S. A. I. que siguió con gran interés el espectáculo.

A media tarde, el Príncipe presenció un partido de pelota y en el "break" de Obras Públicas salió para Madrid.—Cifra.

Zaragoza.—Esta tarde, a las ocho menos cuarto, ha llegado Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Los primeros jefes de sus Casas Civil y Militar, los ministros de Industria y secretario de la presidencia, director general de la Guardia civil y otras personalidades.

Esperaban al Caudillo en la puerta del Pilar, los ministros de la Gobernación, secretario general del Movimiento, Obras Públicas, Agricultura; segundos jefes de sus Casas Civil y Militar; varios directores generales; capitán general de la V Región Militar; gobernador civil, alcalde y todas las demás autoridades zaragozanas.

Una gran muchedumbre llenaba la gran plaza del Pilar.

Una inmensa salva de vítores, al propio tiempo que las bandas de música interpretaban el Himno Nacional y eran echadas a vuelo las campanas de las iglesias de la capital, acogió la presencia del Caudillo que correspondió saludando con la mano a las aclamaciones de la muchedumbre.

En el atrio de la puerta alta de la Basílica dio la bienvenida al Jefe del Estado, el Arzobispo, Dr. Domenech y Valls, quien dió a besar al Generalísimo y a su esposa, el lignum crucis del crucifijo llamado de los Reyes. Acompañaban al Dr. Domenech, el obispo auxiliar y las dos residencias catedralicias, en pleno, con hábitos corales. Seguidamente y bajo palio llevado por canónigos, entró S. E. en la Basílica, que lucía toda su iluminación mientras su Capella de música interpretaba un Te Deum. A continuación se organizó la comitiva. La imagen de la Santísima Virgen del Pilar lucía el manto de capitán general, que llevó durante la cruzada y su camarín se encontraba inundado de flores. Después de ocupar un lugar en el presbiterio, al lado del Evangelio, el Jefe del Estado y su esposa, con los jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes, el Sr. Arzobispo, entonó la antífona de ritual y a continuación se cantó una Salve solemne oficiada asimismo por el propio señor Arzobispo. Terminada la salve el Caudillo y su esposa; los ministros y las señoras de Planell, Cavestany y Carrero Blanco, así como los jefes de las Casas Civil y Militar, fueron invitados a subir al Camarín, para besar la sagrada imagen.

Terminado este solemne acto, se organizó de nuevo la comitiva y al salir a la plaza se renovaron las demostraciones de afecto al Jefe del Estado, quien, acompañado de su esposa y demás personalidades del séquito se trasladó seguidamente al antiguo monasterio de Cogullada, que es actualmente escuela de Economía Rural, propiedad de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza. El Caudillo, después de saludar a las primeras autoridades y al Consejo de Administración de la dirección de dicha Caja, recibió el agua bendita del capellán de la Escuela, y entró unos momentos a orar ante la imagen de Nuestra Señora de Cogullada, retirándose después a las habitaciones que le han sido reservadas.

El Jefe del Estado recibió fervorosas muestras de afecto en todas las localidades por donde pasó la comitiva, tanto de la pro-

vincia de Huesca como de la de Zaragoza.—Cifra.

### EL CAUDILLO Y SU ESPOSA CENARON EN LA INTIMIDAD

Zaragoza.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su ilustre esposa, han cenado anoche en la intimidad, en su residencia de Cogullada.

Acompañaron a Sus Excelencias a la mesa los jefes de sus Casas Civil y Militar, el director general de la Caja de Ahorros, don José Sinues y el capellán de la Residencia.

Zaragoza, durante toda la tarde y gran parte de la noche ha tenido una gran animación callejera, sólo comparable a la de las fiestas del Pilar, y se calcula que la muchedumbre que se apiñaba a la llegada del Caudillo al Pilar y calles de Alfonso y Don Jaime, no bajaba de ochenta a cien mil personas.—Cifra.

## Los "tres grandes" se reunirán en las Bermudas el 8 de Julio

### Nuevamente ha sido encargado Pinay de formar Gobierno en Francia

Washington.—La Casa Blanca anuncia que se ha señalado la fecha del 8 de Julio para la reunión de las Bermudas de los "tres grandes".

"El presidente —dice la declaración de la Casa Blanca— se propone salir para las Bermudas en el "Columbiene", su avión oficial, el día 7 de Julio. El embajador de Francia en Washington ha recibido la oportuna notificación".

### EL ANUNCIO, EN LONDRES

Londres.—El primer ministro, Sir Winston Churchill, ha publicado un anuncio oficial diciendo que la apertura de la Conferencia de las Bermudas ha sido fijada para el día 8 de Julio. El primer ministro irá a bordo del acorazado "Vanguard".

### PINAY, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Paris.—Antoine Pinay ha sido invitado por el presidente Auriol a intentar formar Gobierno y ha manifestado al primer magistrado de la nación francesa que el lunes le daría contestación definitiva.

## Solo 8.000 prisioneros anticomunistas quedan en los campos de Corea

### Radio Pekin pregunta si los norteamericanos son o no capaces de controlar a Rhee

Tkio.—El general Clark, en una enérgica manifestación en torno a la liberación de los prisioneros anticomunistas por el presidente Rhee, ha dicho que la actuación del presidente sudcoreano constituye "una violación directa de la autoridad del mando supremo de las Naciones Unidas, al haber roto su promesa de no aceptar tal decisión sin consultar previamente con el propio general Clark".

Estas seguridades del jefe responsable de un Estado soberano y las que había aceptado de buena fe. Ahora resulta trágicamente claro que el presidente Rhee ha logrado unilateralmente sus anteriores garantías y que las fugas en masa de los prisioneros de guerra anticomunistas no solamente han sido facilitadas sino, incluso, organizadas por los jefes militares y funcionarios del Gobierno sudcoreano. No puedo subrayar lo suficiente la sorpresa y el desaliento sufridos por mí cuando se ha dado este tan grave paso. La actuación de Rhee ha constituido un motivo de desilusión profunda y personal, tanto para mí como para mi mando".

QUE HARAN CON RHEE?

Seúl.—Se ha sabido en ésta que el presidente Eisenhower y los altos funcionarios en Washington están decidiendo cual será su actitud en relación con la del presidente Rhee. Círculos autorizados afirman que no será el general Clark quien decida la acción a emprender.—Efe.

LIBERTAD A MAS PRISIONEROS

Tokio.—Una fuerza especial del ejército sudcoreano, con tanques y cañones, ha puesto en libertad a cierto número de prisioneros de guerra norteamericanos, anticomunistas, que se encontraban en el campo de concentración de Sang Mudal, en la noche última, en tanto que otros 668 prisioneros se fugaban de otros cuatro campos. En dos de éstos, "elementos desconocidos" abrieron fuego contra los prisioneros.

En Sang Mudal, los tanques se colocaron apuntando con sus cañones a tres de los lados del campo de concentración en tanto que cuatrocientos veinte prisioneros salían por una puerta para subir a los cañones.

MAS DE VEINTISIETE MIL HAN LOGRADO HUIR

Tokio.—Con los prisioneros de guerra fugados anoche, se eleva ya a 27.092 el total de los que han conseguido escapar, desde que el presidente Rhee ordenó la liberación, en contra de las órdenes dadas por el mando de las Naciones Unidas, el 17 de este mes. En el campo de concentración de Fusán los cocineros se negaron esta mañana a preparar el desayuno para los prisioneros.—Efe.

SOLO QUELHAN OCHO MIL

Seúl.—El mando de las Naciones Unidas ha manifestado que sólo quedan ocho mil trescientos veintinueve prisioneros norteamericanos, en ocho campos de concentración de las Naciones Unidas, en Corea del Sur, de los treinta y cinco mil cuatrocientos veintinueve que había. Las autoridades norteamericanas han vuelto a detener a mil veintinueve de los fugados y cuarenta y uno han muerto durante la huida.—Efe.

COMINAN A NORTEAMERICA

Tokio.—La radio de Pekin continúa hoy pidiendo al Gobierno de los Estados Unidos que declare si va a impedir los intentos del presidente sudcoreano Rhee para bloquear el armisticio.

Citando un despacho del corresponsal en el campo de tregua de Kaesen, la radio preguntó: "Se consideran los norteamericanos capaces o incapaces de controlar a Rhee? ¿Consideran que el armisticio coreano no comprende a las tropas marionetas de Rhee? Se considera que la pandilla de Rhee no está ligada por las obligaciones de cualquier acuerdo y, por tanto, que los norteamericanos, asimismo, tampoco están ligados hacia esta pandilla, que está decidida a extender la guerra. Las opiniones del Gobierno de los Estados Unidos deben ser expuestas claramente".

## Los vencedores del Everest recibidos en triunfo por el pueblo nepalí

### Según declaraciones del "Sherpa" Tensing, Hillary y el coronaron la cima al mismo tiempo

Katmandu.—El sherpa Tensing Bhutia, y el neozelandés Hillary, que conquistaron el Everest, han llegado a esta capital, con el jefe de la expedición, coronel Hunt, el recibimiento ha sido entusiástico. Toda la ciudad estaba en fiesta. En una carroza oficial se trasladaron desde las afueras de la ciudad hasta el palacio real, seguidos de un cortejo de dignitarios, personalidades y soldados, en un trayecto de cinco kilómetros.

El Rey recibió seguidamente a los héroes del Everest, prestando el monarca Tribhuvana sobre el pecho de Tensing, y luego de Hillary, las insignias de la más alta condecoración del Nepal, la "Estrella Tara", de primera clase. A Hunt le impuso la misma condecoración que a Hillary, "Gorkha Dakshina Bahu" "Orden del Brazalete de la mano derecha".

Hoy se celebrará una recepción pública, durante la cual será dedicado un nuevo parque a Tensing y se le regalará al sherpa una casa.—Efe.

### DECLARACIONES DE TENSING

Katmandu.—El sherpa Tensing ha declarado que el neozelandés sir Edmund Hillary y el alcanzaron simultáneamente el día 29 de Mayo, la cima de Everest. El intrepido guía hizo esa manifestación ante el microfono de la Radio Nepalí en medio de una violenta controversia pública sobre quien, Hillary o él, sentó el primero su planta sobre el "pecho del Mundo".

Tensing dijo que Hillary y él se turnaron en llevar la delantera durante la ascensión por medio de cuerdas y señaló que el clavo en el hielo las banderas del Nepal, de Inglaterra, de la India y de las Naciones Unidas, mientras que Hillary fue quien las fotografió.

También declaró que la victoria de los escaladores fue alcanzada en medio de un radiante sol, con cielo despejado y vientos débiles. "Pude ver el inmenso panorama del Nepal y del Tibet, y en éste el majestuoso Kanchenjunga y el Monasterio de Pombochen. En la cima no me quitó la mascarilla del oxígeno. No estaba allí pero la bajada presentaba grandes peligros y hasta que no me encontré en el campamento inferior mi alegría no fué completa".—Efe.

## Un médico japonés descubre el procedimiento de eliminar los "antojos" en los recién nacidos

Tokio.—Un médico japonés ha descubierto un método para hacer desaparecer las manchas de nacimiento, por medio de la aplicación de isótopos radioactivos que, según manifiesta, se pueden utilizar con seguridad absoluta. Se trata del doctor Hisao Yamashita, del hospital nacional de Tokio.

### QUIEN DICE QUE LA CARNE DE PERRO ES MALA?

Santiago de Chile.—Al ser detenida la propietaria de una salchichera en que se confeccionaban embutidos a base de carne de perro, que eran sacrificados en un matadero clandestino, también de su propiedad, ha declarado que la carne de perro es buena para el reumatismo, por lo que debía ser puesta en libertad y autorizada para ejercer su industria.—Efe.

## Un sacerdote nombrado jefe de la delegación dominicana en la O. N. U.

Ciudad Trujillo.—El Gobierno de la República Dominicana ha nombrado miembro de la delegación de este país en la ONU a monseñor Robles Toledo, de acuerdo, dice, el anuncio de la designación, con el propósito de representar al mundo la perniciosa doctrina comunista con las armas de la fe y la caridad cristiana.—Efe.

## Se cree que en los recientes sucesos de Berlín hubo de cincuenta a cien muertos

Berlin.—El comandante militar del Berlín oriental, general Drobna, ha rechazado la nota aliada pidiendo la terminación del estado de excepción en el Berlín-Este, y la reanudación del tráfico normal entre las dos partes de la ciudad.

Los rusos han rechazado también la protesta del obrero Willy Goettling, y advierten que los "dirigentes de la rebelión anticomunista serán juzgados con gran severidad".

Por lo que se refiere a la interrupción del tráfico entre las dos partes de Berlín, Drobna dice que las medidas adoptadas eran absolutamente necesarias "para poner fin a los saqueos y otros ultrajes cometidos por grupos de provocadores y agentes fascistas enviados desde el Berlín occidental". Afirma después que los "provocadores" tenían armas y transmisores de radio y que llevaban instrucciones especiales para quemar y saquear las tiendas. La carta del general soviético mencionada luego una supuesta confesión de un tal Werner Kalkov, "enviado desde el Berlín-Oeste a la cabeza de un grupo de noventa revoltosos a sueldo".

Finalmente, pide a los occidentales que "tomen las medidas necesarias para garantizar se pondrá fin al envío de provocadores y otros elementos criminales al Berlín-Este", e indica que con esas garantías podrá poner término al cierre hermético de la frontera entre las dos partes de la ciudad.—Efe.

### LA REINA ISABEL VISITARA ALEMANIA

Londres.—Según el "Sunday Express", la Reina Isabel tiene el propósito de visitar Alemania en el año próximo, después de su viaje a Australia, con el fin de pasar revista a las tropas británicas.—Efe.

### MAS INCIDENTES EN LA ALEMANIA ROJA

Berlin.—Unos 100.000 obreros se han rebelado en la zona minera de Sajonia donde se explotan yacimientos de uranio, según dice el periódico del Berlín occidental "Der Telegraf".

En Rathenow, la multitud ha linchado al jefe local del servicio de seguridad comunista, desarmando a las fuerzas de la policía popular y declarándose después la huelga general, añade el periódico citado.

Dice también "Der Telegraf" que han sido fusilados doce obreros como represalia y que en los incidentes, han muerto tres personas y hay, por lo menos, 120 heridos.

En Leipzig hubo manifestaciones de protesta con participación de 60.000 personas.—Efe.

## Inspección del ministerio de Agricultura sobre la industria de alcoholes

Madrid.—Las Direcciones Generales de Agricultura y de Usos y Consumos por disposición conjunta que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" disponen que independientemente de la vigilancia que realizan los inspectores del Ministerio de Hacienda que tienen primordialmente fines fiscales el servicio de fraudes dependiente de la Dirección General de Agricultura inspeccionará y vigilará cuanto se relaciona con las calidades, cantidades y destinos de los alcoholes consumidos y empelados y con las materias primas de que proceden los mismos en fábricas alcohólicas, bodegas, almacenes y en cuantas industrias o establecimientos se relacionan con estas actividades.

El personal de la Dirección General de Agricultura a quien está encomendada esta labor inspectora, tendrá libre acceso a las dependencias de las industrias y establecimientos antes citados, así como el examen de la documentación relacionada con los extremos que se señalan.—Cifra.

## Clausura de la Feria de Barcelona

Barcelona.—Esta noche, a las nueve quedó clausurada la XXI edición de la Feria Oficial e Internacional de Muestras. En la última jornada se congregó en el recinto una impresionante multitud.—Cifra.

## Asesina a su mujer y ahora dice "que no recuerda nada"

Omaha (Nebraska).—Joe Kuykenal, entrenador hipico, ha sido acusado del asesinato de su esposa, Ardeth Kuykenal, de treinta años de edad, heredera de un millonario y que recientemente le había nombrado heredero y beneficiario exclusivo de todos sus bienes, en un testamento redactado hace tres semanas.

El acusado, de treinta y cuatro años, pasa infatigablemente en su reducida celda, insistiendo en que no recuerda nada de lo que ocurrió el jueves pasado, cuando su esposa fue hallada moribunda y con muestras de haber sido brutalmente golpeada, en el tugurio "remolque" que les servía de vivienda.

Ha sido acusado de asesinato en primer grado.

La Interfecta era descendiente directa del difunto Benjamin Franklin Smith, acudado financiero y propietario de minas, que falleció en 1927, dejando a su esposa una sesenta millones de dólares en diversos bienes, se caso con Kuykenal a pesar de la oposición de su madre.

Kuykenal ha reconocido que había sostenido un altercado con su mujer y que la había "empujado", porque ella le amenazaba con una pistola. Ha añadido que su mujer era aficionada a los estupefacientes.

Como se dice anteriormente, la mujer había redactado tres semanas antes de morir un testamento nombrando a su marido heredero universal. Efe.

## Semanas antes, ella le había nombrado heredero de su fabulosa fortuna personal

En Leipzig hubo manifestaciones de protesta con participación de 60.000 personas.—Efe.

# LA SEMANA de España del extranjero

Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado Teruel, por primera vez desde de la guerra —el mismo señaló en su discurso ante los teruelenses, que no había querido volver a la ciudad heroica y mártir hasta verla reconstruida— y recibiendo el mas clamoroso homenaje de afecto y adhesión de aquel pueblo aragonés que todo el tiempo que duro la estancia del Caudillo allí, lo rodeo del calor de su entusiasmo desbordado. Franco presidió en la ciudad del "torico" la inauguración de importantes obras con las que la capital teruelense no sólo ha recobrado una fisonomía de completa normalidad sino que, además, sobre su reconstrucción se ofrece como población renovada, cual inicio de un engrandecimiento futuro. Desde Teruel el Generalísimo se trasladó al pueblo de Andorra en cuyo lugar inauguró una cuenca minera, como así un ferrocarril estratégico y, posteriormente, el importante conjunto industrial de Escaró, obra importantísima del I.N.I. y factor esencial en el resurgir industrial de España. A continuación, Su Excelencia se dirigió a la provincia de Lérida recorriendo toda la cuenca del Noguera Ribagorzana. Allí presidió la inauguración de varias centrales hidroeléctricas visitando las obras de otras que se construyen y que conver-

tiarán aquella zona pirenaica en un colosal centro productor de energía. La esposa del presidente peruano visitó Sevilla y Huelva, prosiguiendo viaje por Andalucía.

Se ha clausurado solemnemente la Feria Internacional del Campo que tanto éxito alcanzó en el presente año.

Con motivo de la reunión anual de la Cámara Americana de Comercio en Barcelona, el embajador de aquel país y el ministro de Comercio pronunciaron importantes discursos en los que se ratificó el espíritu de colaboración que anima a los dos países.

La Cámara de Representantes de Washington ha acordado poner a disposición de España los 125 millones de dólares concedidos en anteriores ejercicios asignando una suma adicional de otros dos millones como ayuda militar y económica.

La sequía padecida a lo largo del año presente, ha impuesto la implantación de restricciones eléctricas en once provincias de la zona centro-leonesa, después de tres años.

\*\*\*

Los acontecimientos sensacionales han llenado la actualidad internacional durante la pasada semana: los incidentes de Alemania oriental, la li-

beración de prisioneros anticomunistas en Corea y la ejecución de los "espías atómicos" esposos Rosenberg.

Los sucesos de Alemania —que han puesto de relieve el disgusto de pueblo germano por la dominación soviética, se iniciaron el martes con una serie de protestas por la imposición de mayor rendimiento en los trabajadores culminando el miércoles con sangrientos incidentes motivados al reprimir con dureza las manifestaciones que millares y millares de personas efectuaron en el Berlín-Este y otras ciudades de la zona soviética, junto con huelgas generales en todas las actividades. A pesar del "teñón de acero" han llegado noticias de la magnitud de unos sucesos que ponen bien de relieve cuanto pasa a los desgraciados alemanes del Este el yugo de la esclavitud comunista. La represión, como hemos dicho fué implacable y en ella los soviets han empleado fuerzas acorazadas del ejército rojo. No se sabe con exactitud el balance de estas luchas callejeras pero, por fuerza ha de ser muy subido y las víctimas habidas se sumarán las que ahora producen las medidas de represalias soviéticas. Como es lógico, de Moscú han dicho que todo se debió a la acción de agentes provocadores norteamericanos, pero la realidad es que todo lo ocurrido constituye una seria advertencia a Occidente.

La posición de Adenauer, de rechazo, se verá muy reforzada.

Syngman Rhee, que no ha cesado de mostrar la oposición coreana a un armisticio en Corea, concibió y ejecutó un golpe de sangría efectivo. Nada menos, la liberación de más de 25.000 prisioneros norteamericanos de los que habían manifestado su oposición a volver a territorios dominados por el comunismo. El "golpe" causó la lógica conmoción y sus consecuencias no han tardado en verse con la actitud roja al suspender las negociaciones de un armisticio que parecía estar muy cerca. Imponen como condición que los fugitivos sean apresados de nuevo, exigencia crucial que va a colocar a las N. U. en posición muy delicada y comprometida. Sobre todo cuando como parece, los coreanos están decididos a no dejarse sacrificar pasivamente.

Los esposos Rosenberg condenados a muerte hace varios años, fueron electrocutados el pasado viernes. Se agitaron todos los plazos de apelación, y hasta un magistrado del Supremo aplazó la ejecución de la sentencia. Pero el mismo Tribunal rectificó la orden y cuando el caso había llegado a un punto casi crítico —se había desencadenado una campaña internacional de matiz clarísimo— el fallo fatal fué cumplido.





